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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DO TRABALHO, EMPREGO E 

RENDA DE PIRACICABA, REALIZADA NO DIA 16/12/2021. 

 
Presentes/Membros: José Luiz Guidotti Junior – Titular – SEMDETTUR; Cristiane 

Sampaio Batochio Leibholz – Suplente - SEMDETTUR; Arlete da Mota Trevelim Rocha 

– Secretária Executiva da CTER e Gestora do Fundo do Trabalho; Paulo Estevam de 

Camargo - Titular – Industria; Antonio Carlos Aguiar Ribeiro - Titular - Serviços; Antonio 

Pedro Carvalho - Suplente – Comércio; Marcelo Arruda Marques - Suplente - Serviços. 

 

Convidados: Edmara Damiani - SEMDETTUR; Vânia Daniela Leite – SENAC; Damaris 

Verderame – ACIPI.  

 

Aos dezesseis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas e 1 

trinta minutos, na Associação Comercial e Industrial de Piracicaba – ACIPI, localizado à 2 

Rua do Rosário Nº 700, realizou-se a reunião ordinária do Conselho Municipal do 3 

Trabalho, Emprego e Renda de Piracicaba (CTER). A reunião iniciou-se com o Sr. 4 

Antônio Carlos Aguiar Ribeiro recepcionando os membros do conselho e apresentando a 5 

Sra. Damaris Verderame – Diretora de Comunicação e Marketing da ACIPI que colocou 6 

- se  à disposição para contribuir no que for necessário, passando a palavra ao Sr. José 7 

Luiz Guidotti Junior, presidente do Conselho e Secretário da SEMDETTUR, o qual 8 

agradeceu a recepção, a oportunidade, a compreensão de todos os membros por ter 9 

alterado a data e horário da reunião do CTER por conta do evento organizado pelo 10 

Governo do Estado – RETOMA SP e o Presidente da ACIPI, Sr. Marcelo Cançado, pelas 11 

parcerias que estão acontecendo junto com a prefeitura e espera que venham muitas 12 

outras. Comenta sobre o turismo que está sendo fomentado no município e o novo 13 

modelo de Banco do Povo, em parceria com a ACIPI e agradece também pela confiança 14 

que a ACIPI está depositando na gestão do Prefeito Luciano Almeida. Após a abertura, 15 

passa a palavra para a Sra. Cristiane Sampaio Batochio Leibholz que iniciou a 16 

apresentação que tratou sobre: 1. Apresentação dos números da Secretaria Municipal 17 

de Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Turismo, referente ao ano de 2021; 2. 18 

Apresentação dos dados do CAGED referente ao período de Janeiro a Outubro de 2021; 19 

3. Resultados da Feira da Empregabilidade; 4. Grade de Cursos oferecidos via 20 

contratação das escolas SENAC e SENAI para 2022; 5. Atualização do projeto de 21 

implantação do Banco de Empregos junto à Semdettur; 6. Expectativas de novos 22 
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projetos para 2022. Após finalizar a apresentação, foi aberta a palavra aos membros e 23 

convidados. O Sr. Marcelo Arruda Marques pergunta sobre os critérios para participar do 24 

Programa Bolsa Trabalho e a Sra. Cristiane Sampaio Batochio Leibholz responde que os 25 

principais critérios para participar do programa são “mulher negra, baixa renda e vítima 26 

de violência doméstica” e comenta que o programa deu tão certo que será ampliado pelo 27 

Governo do Estado, divulgado durante o evento Retoma SP e explica que as pessoas 28 

interessadas no programa se inscrevem no site específico e o próprio sistema do 29 

Governo do Estado é quem seleciona. A SEMDETTUR faz a convocação e distribui as 30 

bolsistas entre as secretarias municipais interessadas. Sra. Cristiane Sampaio Batochio 31 

Leibholz comenta sobre a Feira da Empregabilidade que o objetivo da feira era 32 

aproximar as pessoas das empresas e este objetivo foi atingido conforme números 33 

demonstrados na apresentação. Com relação aos cursos oferecidos pela SEMDETTUR 34 

que serão realizados com a contratação das instituições SENAC e SENAI, o Sr. José 35 

Luiz Guidotti Junior explica que foi elaborada uma pesquisa de demanda e mapeamento 36 

de acordo com a necessidade das pessoas e a Sra Cristiane Sampaio Batochio Leibholz 37 

acrescenta que a pesquisa ainda está disponível no site da SEMDETTUR para futuras 38 

atualizações. O Sr. Marcelo Arruda Marques pergunta sobre os estagiários da UNIMEP 39 

e a Sra. Cristiane Sampaio Batochio Leibholz responde que estes passaram por um 40 

treinamento sobre o Programa Trabalho em Equipe (o antigo Time do Emprego) para 41 

que eles, em 2022, venham contribuir ainda mais com as ações da SEMDETTUR. A Sra. 42 

Cristiane Sampaio Batochio Leibholz demonstra o esboço de como deve funcionar o 43 

novo sistema municipal denominado “Banco de Empregos”, acrescentando que o 44 

programa está em processo de licitação e os funcionários em processo de treinamento. 45 

O Sr. Antônio Pedro Carvalho mencionou que os números apresentados foram positivos, 46 

porém colocar no papel é fácil o difícil é colocar em ação e cumprimenta a gestão pelas 47 

ações desenvolvidas. O Sr. Marcelo Arruda Marques reforça em fazer qualificação na 48 

parte comportamental e o Sr. Paulo Estevam de Camargo também afirma que a parte 49 

comportamental das pessoas precisam ser melhor desenvolvidas. O Sr. Antônio Carlos 50 

Aguiar Ribeiro diz que houve uma evolução juntando as estruturas públicas e privadas 51 

que uni SEBRAE, SENAI, SENAC e ACIPI com a prefeitura e parabeniza a todos. A Sra. 52 

Damaris Verderame agradece a oportunidade de estar participando e diz que o trabalho 53 

realizado foi muito bom. Em seguida ficou definido com os membros da Bancada dos 54 

Empregadores (Patronal) que irão se reunir na segunda quinzena de janeiro de 2022 55 

para decidir quem será o presidente do Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e 56 

Renda de Piracicaba, gestão 2022 e 2023, sendo informado o conselho posteriormente, 57 

por ofício. O Sr. José Luiz Guidotti Júnior encerra a reunião agradecendo a presença de 58 
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todos e passando a palavra ao anfitrião Sr. Antônio Carlos Aguiar Ribeiro para os 59 

cumprimentos finais. Eu, Arlete da Mota Trevelim Rocha, secretária executiva do CTER, 60 

redigi a presente ata, a qual assinam. 61 
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